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This report relates fo an historic allegation of indecent assault against a young boy that took place in Sf
Benedicts School, a boys’ Catholic School, in 1985. The offence occurred whilst the victim was a pupif at
the school and the suspect was a teacher.

Victim: ¢ RC-A421 | (date of birth{DFAY72)

Suspect! RC-F41 | (date of birth DPA30),

on 6 April 2005 Peter Turner, the child brotection officer for the Archdiocese of Westminster, contacted

Nerthwood CAIT. The previous day { RC-A421 § had attended Peter Turner’s offices and stated that he

had attended St Benedicts School in the mid 1980s. During the early part of 1984 he went on a school

trip to ltaly in which ' RCF41 s was a teacher/supervisor. He had gone o i RC-F41 ¥ room for help
ring from constipation and remembers I RcFil b squeezing out blood oranges into

asked him to pull down his trousers, put Vaseline on his fingers and pushed the finger
into his anus. Fr Hobbs had said “Don’t tell anyone about it. I'm only helping you.”

| first disclosed to another nersan.abaut this incident in September 2004. Af this time j=i

i DPA overiy 17 S t. He was suffering
Arom stre§§ i RIS professional Ik DPA g DPA i
Due to the stress he was under fre-saw counselior ¢alled Eileen Summe:‘s-Trm"sta'tem'é'ﬁf'ifé?féﬁ)"éﬁ'& """

disclosed the Italy incident. He immediately informed his girlfriend, | Name Redacted  bf the disclosure,

RC-A421 stated that he informed Peter Turner of the incident involving RC.-FM | due to concems for

meryoung children. It is fair to say that F__Re-pa21 thad afso informed Pefer Turner that there were

other matters that had come forward during counselling but was not going to relay them until they were
clear in his mind. ‘

However, due to the fact that any offences had occurred outside the UK prior to legislation catering for
such an occasion, Northwood CAIT took no further action other than to ensure a risk assessment was

conducted into [_RGF41_L. Peter Turner visited %57~ on 4" May 2005 where

incident, claiming that he had been formed by his father, a medical doctor, fo check for any obstruction
in the anus if somebody was suffering from constipation. However he admjtted that it was “wrong and

P T ey

sinful and had worried about it ever since.” Atthe request of Peter TumergL RC-F41__iwas assessed by

David Tregaskis, a clinical criminologist (see report attached) to put in place appropriate measures {g

f _ainimise the risk to children. During this assessment i RC-F41 5 admitted fo an inappropriate attraction

{ )o young boys including the inappropriate kissing of a boy and sexual thoughts regarding an altar boy.

medaj that F'RCF4i | possessed. Whiist in the
knelt dovn Iii front of| RC.F41 & with ARC-F41} hand on

| RC-A421 } head and forced him to perform oral sex until
fable. | RC-A421 ! sajid that he didn’t tell anyone because he couldn

and felt guilt at what he had done to get the medal,
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i _RC-A421 !also disciosed the incident in Italy in which! RCF41_} pad put his finger inside’

L] RC-Ad21_ ] i

anus wher he went to {_ Rc:Fa1_ 7 room requesting help regarding his constipation. He stated that he had

rirst disclosed to Eifeen Summers, ai DPA tand then his girffriend,i”” Name Redacted |

He stated that he was still receiving CouUnsenmy rromT WAFK Brayne, a psychotherapist. He stated that he
had nothing to gain by his disclosure.

On 21° Dexcember 2005 | RC-F41 | atftended Southall Police Station with his solicitor, Edward Sellers.
When the allegation was put to him i.RSE4..S said “Absolute utter nonsense.” He was formally arrested
for indecent assault and cautioned at 12.08pm to which he made no reply. Later that afternoon he was

interviewed by DS Morgan and DC Potter from Northwood CAIT. | RG.F41  recalled i "RC-A421 E

stating tha t he had taught him in the middle school, supervised him in the Saturday club and went on the

He admitted that it was possible that i_RC-A421 § had come to his office, gave confession and was given a

medal. He stated that he rarely wore trousers under his robes unless it was very cold. He categorically

denied forcing K R&:A%i "} to give him oral sex. | "REF41 istated that | RC-Ad21 ! attitude had changed

cowards hirn after he had returned from Afghanistan and that he was aware that he had problems whilst
2 “)based there,

F RcFa1_|wias also asked about the incident in Italy although he had not been arrested for any offence.
He stated that irc-a421! had come to his room in the middle of the night complaining of stomach pains. He

had asked him'li6W1ong since he’d been to the toilet and when{ rRc-A421 (said he didn’t know he had put his
finger up {_ReAR1¥s anus. He said that he had been told by his father, who was a doctor, that if someone
was suffering from constipation you should make sure the anus is clear. He stated that he had no

medical qualifications other than a first aid course. He gave examples of other occasions when he had

given first aid fo boys who had problems around their genital area.

“What I did was right but whether it was done for the right motive; that Pm not
sure.” When pressed on this point he said he couldn’t recall whether he got any sexual pleasure from his

Since i..RCFA1_ arrest a statement has been taken from Mark Brayne, a psychotherapist who is treating

! for post traumatic stress disorder (PTSD) and describes the method used by him in

j bsiracting experiences suffered by a client. He stated that [~ Re-Ad21 J had first seen him in November

2004. On 2™ March 2005 [ "RG-A421 . § had recalled the incident in Italy and on 30" March 2005 had

Yisclosed the incident involving " RS} forcing him to give him oral sex.
= 4

Tregaskis’ report. He admitted to leaving the chaplaincy of St Benedicts School in 1989 because he was
becoming too close to a boy. He stated that he had kissed the boy on the cheek and hugged him but
there had been nothing sexual between them. He has named the boy and efforts are in hand to speak to

him. i RC-F41 1 also admitted to having sexual images in relation to an altar boy but stated that he had

done nothirg wrong because he had not acted on the image.

At 3.55pmt | RC-F41 + was charged with one count of indecent assault against a male under 14 contraq‘/ to

Section 15 Sexual Offences Act 1956 and given conditional bail to appear at Ealing Magistrates on 29"
March 2006.

DS Gareth Morgan

Northwood CAIT
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